

周口籍大学生自编自导拍电影

名字是《城市候鸟》，已获广电总局批准 正四处筹钱，准备回太康老家拍摄



魏曦铭近照

□晚报记者 张洪涛

本报讯 来自我市太康县张集镇温良村的魏曦铭今年22岁，是江西财经大学艺术学院的大二学生，近日，魏曦铭接到国家广电总局电影管理局的电话，由他创作的剧本《城市

候鸟》获得了国家广电总局的摄制电影许可证。昨日，记者联系到了正四处奔波筹集拍摄资金，欲将该剧本搬上荧幕的魏曦铭。

为留守儿童写剧本

谈起创作剧本《城市候鸟》的初衷时，魏曦铭说，自己平时就很喜欢文学创作，并时常从媒体上关注留守儿童的生活情况，当他看到一篇关于一个留守儿童，因为缺少关爱，最后选择上吊自杀的新闻报道后，完全激发了他的创作灵感，并下决心写一部反映留守儿童生活的剧本。

下定决心后，魏曦铭坚持到学校图书馆查询相关资料，然后独立创作剧本，常常为了写剧本通宵达旦，一般都到凌晨三四点才睡觉。经过两个月的创作、修改，剧本终于大功告成，最后确定剧本名称《城市候鸟》，当他把自己创作出剧本的消息告诉周围的同学时，大家纷纷惊叹不已。

坚决要把剧本搬上荧幕

交谈中，魏曦铭讲述了剧本的梗

概，并把剧本中故事的发生地修改成了他的家乡——周口市太康县。他介绍说，剧本讲述了留守儿童“笑笑”在父母外出后，在孤单与磨难的双重煎熬下艰难成长的故事。

“留守儿童作为一个社会群体，需要更多的人关注他们……”魏曦铭说，“现在，光有剧本还不行，得把剧本拍摄成电影，我觉得这样的话，宣传的力度会更大。”于是，今年8月，他揣着身上仅有的800元钱，拿着剧本《城市候鸟》来到北京，把剧本送到国家广电总局送审，当送审完毕回到学校后，身上的钱全花完了，是一个同学借给他100元钱才有了回学校后的生活费。

幸运的是，9月22日，从国家广电总局传来消息，魏曦铭创作的剧本获得由国家广电总局颁发的拍摄许可证。

为筹钱四处奔波

“接到国家广电总局的电话有喜有忧。”魏曦铭说，9月22日那一天，

挂断国家广电总局的电话后，来不及品尝喜悦，便得考虑剧本如何能够拍摄成电影，“我一个大学生没有拍摄的资金啊。”

今年18岁的张圣科是魏曦铭的同班同学，他在看到魏曦铭的一篇日志后，决定和魏曦铭一起来做这件事。

为了筹到钱，他们还经常站在学校会场外面等候领导，希望通过校领导能够找到知名校友拿到一点资金，“现在已经有校友在看我们的剧本了，所以我们还是有信心的，过程虽然很煎熬”。

魏曦铭说，“现在已经有一家火锅店老板答应给他10万元启动资金，再筹集到25万元就可以筹集到前期电影开拍所需要的资金，如果前期资金到位的话，12月中旬正式开机，届时，他想回家乡——河南省周口市太康县进行拍摄，这样对提升家乡的城市形象，宣传家乡也会起到一定的作用。

我市成立“三皇”文化研究会

□晚报记者 张劲松 王晨

本报讯 11月15日上午，周口市“三皇(伏羲、女娲、神农)”文化研究促进会成立，这对于挖掘“三皇故都”文化内涵、打造“三皇故都”文化品牌将产生积极的作用。

据了解，我市“三皇”文化研究促进会是由热爱“三皇”文化研究的人员自愿组成的、带有学术性的、促进中华“三皇”文化发展的社会团体。其宗旨是：立足周口，面向全国，加强对“三皇”文化的研究、传承和弘扬，促进文化交流，提高周口的知名度、美

誉度，努力实现文化资源大市向文化强市的转变，实现我市文化的大发展、大繁荣。

研究会的业务范围是：团结和组织本会会员，积极从事“三皇”文化研究、探讨和交流；广泛收集有关“三皇”文化的民间成果、考古资料和书

刊典籍；举办“三皇文化研讨会”和“三皇文化论坛”，举办专家讲座，不断扩大“三皇”文化的影响力；加强与国内外相关学术团体、专家学者的联络与合作，进行研讨和交流，传承“三皇”文化。

教育改革 既要期待也要等待

□王锦春

旧的教育部长去职，新的教育部长上任。“辞旧迎新”之际，人们对教育特别关注。有人历数多年来教育上的种种丑闻，如教育不公、学术造假、论文抄袭、师德不端等。言外之意，这些都是教育部以前主要领导的过错。强烈对比，更多的人对新任部长充满期待。关注他是谁、什么来头、有什么履历、有何理念。新任部长对网民的回馈，也被赞为“态度高雅亲切、言辞热情诚恳”，感受到新任部长的自信和宽广胸怀。客观地讲，人们对教育改革的渴望从来就没有打消过，只不过新旧部长更替的敏感时刻，这种渴望更强烈、更明显些。

如果从现在开始，教育改革大刀阔斧，教育弊病烟消云散，国民教育良性发展，那么，新任教育部长就是真正功臣，夸奖再多也不为过。问题是改革措施能否立竿见影，改革

进度能否达到人们的心理预期。最近央视曝光了教育上的八大“潜规则”，其中多个由来已久，积习之深，让人咋舌。1983年，教育部就要求纠正片面追求升学率。但事实上，最近几年中高考结束，各中学网站上比拼的都是“谁升学率第一”、“谁育出了考试状元”。1984年，教育部就规定，义务教育阶段的公办学校要坚持让学生免试就近入学的原则，禁止招收跨区择校生。但时至今日，择校现象在各地依然存在，愈演愈烈。免试就近入学“异化”为“争相择校”。1988年，教育部出台的规定中有“不得以任何借口和任何形式举办全日制升学复习班”，但学生易地集体上培训班的事仍然存在。1991年，教育部就印发《关于坚决制止中小学乱收费的规定》，然而，每每开学之时，这种名义上已经消亡的择校费现象往往“死灰复燃”。其他，诸如禁止“奥数班”、禁止“重点班”、禁止“有

偿家教”等等，也是多次发文，拿出对策。二十多年来，教育部门有关各类“禁止”的文件下了一个又一个，口气一年比一年坚决，不能说没有看到危害，不能说没有抓住问题的实质。每年都会有严格的检查，每次都会有严厉的处理。结果呢？今年教师节前夕，温总理曾指出：“为什么社会上还有那么多人对教育有许多担心和意见？应该清醒地看到，我们的教育还不适应经济社会发展的要求，不适应国家对人才培养的要求。”总理的评价代表了人民的心声。

教育牵涉到千家万户，左右着社会的发展，再加上积习已久，教育改革非一日之功。教育改革的重任过多地寄予某一个人，不现实。希望新任教育部长能开出灵丹妙药，不现实。希望他一上任就能抓出明显成效，也不现实。改革是个系统工程，不是一个人的事，需要全体教育工作者的配

合和支持。即使新任部长的蓝图描绘得再宏伟再实用，没有绝大多数教育工作者的支持，没有全社会的支持，也只能孤掌难鸣，独木难撑。况且，从上世纪80年代至今，有多少任的教育部长，难道他们就没有抓好教育的宏愿？难道他们没有治理过“潜规则”？

对新任教育部长期待，实质上是社会各界对教育的深切期待，这种热情值得保护。但是，期待不能过度，热情不能过火。体育、娱乐界，我们曾经有过好多次期待。多年来，每一次国足换帅，人们都有一番美好期待。每一年的春晚，人们都有极高期待。结果呢？既有收获又有失望。失望之际，动辄要求“下课”换人。有些失望，则是我们的希望过高而至。如今，对于教育部换帅，要给他，特别是他的团队，充足的时间。总之，不希望他操之过急。社会各界，既要耐心等待，也要全力配合。

寒冷想起福利院 献爱心时遇冷颜

□晚报记者 朱海龙

本报讯 昨天下午，大雪纷飞，爱心人士杜先生和朋友一起带着衣物和食品，本想去市社会福利院看望那里的孤儿，没想到却吃了个闭门羹。

当天下午3点许，市民杜先生和朋友约好结伴开车来到位于市区太昊路上的周口市社会福利院。“我们被大门口的保安拦了下来，保安让我们和福利院的捐赠办联系。”杜先生说，大伙儿即到捐赠办负责人张鹏举取得联系，得到答复是，今天他不值班，要大家和另一个值班的化姓(音)负责人联系，没想到对方手机关机，值班电话一直无人接听。

“不但你们，上午也有爱心人士来过了，没有能进来就回去了。”那名值班的保安说，“你们要献爱心等上班时间再来吧。”随后，大家又和该院院长进行联系，高院长说，他现在在杭州，让大伙和齐副院长联系。大家给齐副院长联系时，发现她的手机也在关机状态。杜先生感慨说：“没想到献个爱心也这么难，打了一圈电话也没成功。”

“本来想看看孩子，和孩子们交流一下，现在只能落空了。买了一百多元的蛋糕，也只能拿回家慢慢吃了。”杜先生失望地说。

“楼垮垮”事件 再敲建筑安全警钟

□邓卫华

烟台汽车东站不久前挂出了一个公开警示的条幅：“大楼随时垮塌！请勿靠近！”一座投入使用仅5年左右的大型公共建筑居然成为面临垮塌的严重危房。联想到今年以来发生在各地的“楼脆脆”、“楼歪歪”等建筑安全问题，“楼垮垮”事件再次向人们敲响了建筑质量安全问题的警钟。

对于建筑业而言，百年大计，质量为本。建筑质量安全问题从上半年上海“莲花河畔景观苑”的住宅领域，蔓延至年底的烟台汽车东站的公共建筑领域，看似严密的监理、验收等一道道“堤防”相继失守。人们不禁要追问：我们的建筑质量到底出了什么问题，谁来保障我们的建筑安全？

建筑质量问题的出现，直接原因主要来自两大方面：一是建筑材料本身的问题，特别是承建单位在将工程“层层转包、分包，层层剥皮”后，施工单位在建筑材料的使用上存在“偷工减料、以次充好”等现象；二是施工质量的问题，包括施工队伍素质不高，现场管理跟不上等等。

从媒体报道情况看，烟台汽车东站建筑材料本身的问题十分突出。有关部门的检测显示：其建筑屋面的保温层中夹杂了大量的建筑垃圾、编织袋、塑料袋及木条等杂物，造成安全隐患。在这一事件中，原本为保障建筑质量和安全设置的“现场监理”和“竣工验收”等重要环节，也没有起到任何作用。

烟台汽车东站问题的暴露并非一两天或是一两个月。早在三年之前，山东省有关部门就对这栋楼部分楼层出具了鉴定报告，直指其中存在的安全隐患；业主与承建单位也因工程款、建筑质量等问题先后分3起案件诉讼至烟台市中级人民法院。然而，三年多过去，人们除了看到悬挂在烟台汽车东站“大楼随时垮塌！请勿靠近！”的公开警示外，并没能了解造成建设质量问题的真正原因，以及背后可能存在的腐败现行等深层次问题。

“楼垮垮”的警钟已经敲响，人们期待“楼垮垮”的真相更快大白于天下，人们更期待“楼垮垮”的警钟能为保障建筑安全而长鸣。

11月21日~22日(周六、周日)

长虹网络电视节全国团购第二波

惊爆价格，震撼出击

全系列液晶/等离子电视精彩亮相,58英寸、55英寸、52英寸、47英寸、46英寸、42英寸、37英寸、32英寸、26英寸、24英寸、22英寸、19英寸,总有一款适合您。

等待=省钱

团购报名热线 0394-6065208